



Международный женский день

Прошло полстолетия с тех пор, как впервые был отмечен Международный женский день, день социальной женщины всего мира в тех, кто своими руками уже строится за свои права. Многое изменилось с того времени на земле, и самое главное—почти на половине земного шара женщины стали полноценными гражданами.

Женщины России всегда были образцом служения обществу. И сейчас, когда наша страна встала на путь развернутого строительства коммунизма, славные дочери народа шагают в первых рядах строителей плечом к плечу с мужами.

Наш город—один из передовых рубежей громадной всенародной стройки. И на примере его видно, какую большую роль в производственной и общественной жизни играют сейчас женщины—труженицы. Они руководят предприятиями, как например, Н. Грешнова—директор завода котельно-вспомогательного оборудования, одного из самых молодых предприятий нашего города, и А. Большакова—главный инженер Калтанского строй управления. На самых сложных и ответственных участках ЮК ГРЭС можно встретить женщин. М. Варламова считается одним из лучших инженеров-релейщиков электроцеха.

Но и среди простых тружениц очень много тех, имена которых с уважением называют в коллективах. Это Е. Д. Смолькова—звеньевая Осинниковского совхоза, Т. Романова—швея фабрики № 14, И. Щелкунова—мотористка обогатительной фабрики шахты «Капитальная-1», Л. Ф. Семенова—стrelочница станции Осинники и многие другие.

Три дня назад лучших из лучших тружениц нашего города избрали депутатами местных Советов. Среди них Т. П. Петухова, Г. В. Звягинцева, И. Л. Губанова и многие другие передовые производственные и активные общественницы, для которых служение народу — основной смысл жизни.

Разве можно найти слова, чтобы выразить то, какой великий подвиг во имя будущего совершают женщины, воспитывая борцов за коммунизм.

Сегодня Родина чествует своих славных тружениц, заботливых матерей. С праздником вас, товарищи женщины, новых успехов вам в труде и учебе, большого счастья в жизни!

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

КУРГАН, 4 марта (ТАСС). Сегодня Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев на

торжественном заседании областного Комитета КПСС и областного Совета депутатов тружениц вручил орден Ленина представителям Курганской области, на гражденной за успехи в развитии сельского хозяйства.

*
К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА СОЗЫВА 1961 ГОДА

11 марта, в 11 часов дня, в Доме культуры «Шахтер» состоится первая сессия Осинниковского городского Совета депутатов тружеников созыва 1961 года.

Исполнком горсовета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов тружеников

Год издания 28-й

№ 32 (3909) | Среда, 8 марта 1961 года

Цена 2 коп.

В С Е
кандидаты в депутаты
ИЗБРАНЫ

В выборах местных Советов приняли участие все избиратели. Голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Осинниковского городского Совета 99,35 процента всех избирателей, Калтанского—99,2, Малиновского поссовета—99,84 проц., Тайжинского—90.

Все кандидаты в депутаты избраны.

Новая блестящая победа народного блока коммунистов и беспартийных

Голосуют шахтеры «Шушталепской-1»

Шесть часов утра. Николай Гаврилович Трубицын, председатель участковой комиссии, приглашает избирателей начать голосование.

Одними из первых получают бюллетени пенсионер Петр Данилович Калпустинский и его супруга Евдокия Васильевна.

— Не в первый раз мне приходится голосовать, — говорит Петр Данилович, — но всегда почему-то волнуюсь: ведь мы посылаем в Советы самых лучших!

Вот спускает в урну бюллетень горный мастер «Шушталепской-1» Н. В. Бацук. Он тоже говорит, что голосует за тех, кому народ доверяет управление, за тех, кто претворяет в жизнь мечты народные.

К избирательным ящикам подходят проходчик третьего участка С. Б. Дураков, породоотборщица ОТК А. А. Дьяченко, бригадир очистной бригады 14 участка Н. В. Краснопаров. Он только что со смены, но прежде чем пойти домой, пошел на избирательный участок.

— Сегодняшний день, — говорит Н. В. Краснопаров, — несколько необычный. И поработали мы тоже неплохо. Выдали сверх плана несколько вагонеток угля. Пусть это будет нашим подарком ко дню выборов.

Т. НИКОЛАЕВ.

Хорошо поработали агитаторы

Уже ранним утром на избирательном участке № 20 звучала музыка, раздавались звонкие голоса пионеров. Четко работала избирательная комиссия, возглавляемая Федором Егоровичем Шишкиным. К 2 часам дня 80 процентов избирателей опустили свои бюллетени в урну, и у стола избирательной комиссии стало посвободнее.

Теперь пора посетить тех избирателей, кто не может прибыть на участок по болезни или старости. Такие жители были заранее учтены агитаторами, проводившими работу по месту жительства. Член окружной комиссии Василий Терентьевич Пинайев берет передвижную урну и отправляется на квартиру к 82-летней Эмиллии Иосифовне Кудровской, затем — к престарелой Пелагее Евдокимовне Ананьевой... Престарелых и больных набралось

За любимую Родину, за коммунизм

В предутренних сумерках просыпается город. Морозно и падает снежок. По улицам Кирова, Комсомольской группами и в одиночку идут к зданию строй управления первые избиратели. Здесь размещен избирательный участок № 5.

Шесть часов. Торжественно звучит гимн Советского Союза. Гостеприимно распахнулись двери перед избирателями. В числе первых опустила бюллетени в урну пожилая домохозяйка Сураева А. И. Взволнованная и счастливая она проголосовала за народных избранников, за великие права, предоставленные ей Советской Конституцией.

Впервые в жизни принимал участие в выборах Александр Желандинов—кочегар ЖКО шахты «Капитальная-1». Недавно ему исполнилось 18 лет. Перед ним, как и перед всеми его сверстниками,—широкие и светлые пути. Сейчас Александр учится в школе рабочей молодежи. Его мечта—поступить в строительно-монтажный техникум. Опуская бюллетени, он сказал:

— Как хорошо жить, работать и учиться в Советской стране! Я голосую за лучших сынов и дочерей нашей Родины, за родную Коммунистическую партию, голосую за мир во всем мире, за коммунизм!

Беспрерывным потоком идут избиратели, чтобы выполнить высокое право гражданина страны социализма. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных—Т. П. Петухову, Р. С. Буянову первыми проголосовали пенсионер Ф. И. Гредин, запальщик «Капитальной-1» И. В. Воронин, слесарь строй управления № 6, недавно демобилизовавшийся из Советской Армии А. Проκопьев и его супруга С. Проκопьева, работница столовой № 8 Аня Ткачева, работница столовой № 17 Вера Бондарева и другие.

Перед избирателями с широкой и интересной программой выступила художественная самодеятельность, демонстрировались кинофильмы.

М. ГЕРАСИМОВ.

Дружно, организованно

Еще была предрассветная рань, беспартийных.

Голосование началось ровно в шесть часов утра. К полудню в Жители трех больших улиц — Куйбышева, Ермака и Ключевой — нем принял участие более половины избирателей, а вскоре опустили в центр своего избирательного участка, чтобы исполнить высокий гражданский долг.

Трудящиеся все, как один, голосовали за выдвинутых кандидатов. Организованным проведением выборов они еще раз продемонстрировали свою любовь к Родине и народного блока коммунистов и

И. НИКИФОРОВ.

Стоит отметить, что в работе среди избирателей принимали участие не только агитаторы, выделенные партийной и профсоюзной организациями, но и просто рабочие по своей инициативе. Павел Федорович Григорьев работал плотником в строительной группе шахты № 9. Он сам изъявил желание участвовать в разъяснении избирателям порядка голосования, побывал на квартирах у многих рабочих и находился в помещении участка до тех пор, пока голосование не было завершено.

Люди работали агитаторы. Они позаботились о том, чтобы каждый избиратель знал своего кандидата в депутаты областного Совета — Генриетту Васильевну Звягинцеву и кандидатов в депутаты городского Совета, чтобы каждый избиратель обязательно принял участие в голосовании. Особенно большую работу провели агитаторы Иван Александрович Гунькин, Михаил Ильич Найденов и Прокопий Семенович Шелбаев. Неподалеком набралось

СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ—



Скромная труженица

Коллектив сортировки шахты «Шуштальская-1» состоит в основном из женщин. Он успешно справляется со своими обязательствами. Многие работницы являются хорошими производственницами и активными общественницами. Они первыми на шахте включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Особенно тепло отзываются на шахте о хороших делах комсомольско-молодежной бригады т. Мухиной, которая настойчиво борется за повышение качества добываемых углей. Заслуженным уважением пользуется здесь Валентина Смирнова. Она пришла работать на сортировку в 1955 году. Своим добросовестным отношением к делу вскоре Валентина зарекомендовала себя лучшей породовыборщицей. В начале минувшего года она без отрыва от производства окончила курсы машинистов шахтных установок. Сейчас, работая мотористкой, т. Смирнова обеспечивает четкую и безаварийную работу механизмов.

На снимке: **В Смирнова.**

ОНА депутат

Среди тех, кто строил шахту «Капитальная-3» и возводил поселок Высокий, много женщин. Их можно было видеть на башенных кранах, за пультом подъемной установки копров, на кладке стен и отдельке зданий... В строительство каждого объекта вложили женщины большую долю труда. И это составляет гордость строителей.

В Осинниковском шахто-строительном управлении есть много таких женщин, которые работают по 10 и более лет, в совершенстве овладели своими профессиями. К ним относятся и Евгения Васильевна Бердиникова. В наш коллектив она пришла тогда, когда строился поселок Постоянный. Поступила в бригаду штукатурок, которую возглавлял прославленный мастер Николай Андреевич Денисов. Дело было новое и неизвестное, но Евгения Васильевна не спасовалась. Она настойчиво училась, перенимала опыт бригадира и старших товарищих. И наконец сама стала опытным штукатуром.

Бригада, в которой работает Бердиникова, первая в нашем городе завоевала звание коллектива коммунистического труда. Коллектив стройки оказал Евгению Васильевне высокую честь, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета. И когда ей сказали, что она избрана депутатом, Бердиникова сказала:

— Спасибо за честь. Доверьте оправдаю.

В. ФЕДОРОВ.

За уголъ
2 стр. 8 марта

Трудовой подарок

В нашей стройгруппе в большинстве своем работают женщины. К своему празднику они преподнесли достойный трудовой подарок — зачищили строительство общежития по улице Ленина. Хорошо потрудились на отделочных работах женщины тт. Садриева, Зыбина, Русских,

С. ЗЫЛЬКОВ,
нач. стройгруппы
шахты № 4.

Просто талантлива!

Скажите откровенно, очень ли вам нравились уроки русского языка в школе? Например, правописание союзов? И вообще, что можно придумать еще скучнее грамматических правил?

Но Вера Афанасьевна Сарафникова, директор третьей школы, говорит, что в шестых классах как раз уроки русского языка и литературы, которые ведет Евдокия Прокопьевна Круткова, и бывают самыми интересными...

Самые интересные!..

... Два ученика с мелом в руках у доски. Класс пишет под диктовку. Третий ученик отвечает. Внимательно присматриваюсь к ребяташкам. Они сейчас решают очень важную задачу: как написать слово. А учительница? Она, как дирижер, умело и незаметно вводит в игру то одного, то другого. Ребята придумывают предложения, поправляют друг друга, а учительница ведет и ведет их. И вот они, наконец, сами находят ту истину, которую должна была им сообщить Евдокия Прокопьевна.

— А кто из вас видел восход солнца, ребята? — таким вопросом начался урок литературы в шестом «В». И, конечно, нашлись очевидцы. Даже спорили. А потом учительница читала описание начала дня в Тургеневском «Бежином лугу», прочла Гоголевское «Чуден Днепр...» и заговорила о красоте слова и природы...

— Просто талантлива! — так отзывается директор школы о Евдокии Прокопьевне. А она же все объясняет проще:

— Люблю я ребяташек! Хочу, чтобы они научились понимать и

Власова, Сашкина, Исаева, Тихомирова, Кондратьева, Таничева, Мухомедзянова, Сарычева, Саранова, Смирнова, Рахматуллина, Гиматдинова, Хакимова, Евдокимова, Малова, Мартынова, Селикова и Копылова.

С праздником вас, замечательные труженицы!

С. ЗЫЛЬКОВ,
нач. стройгруппы
шахты № 4.



ценить красоту.

Осеннний лес за Кондомой. Яркое сентябрьское разноцветье. Только и разговоров о красоте красок. И вдруг учительница спрашивает, казалось бы, совсем непонятно, зачем:

— А вы заметили, ребята, кто у нас самый внимательный?

Кто-то из ребят помогал нести рюкзаки девочкам, кто-то поддерживал при переходе через бурелом, кто-то помог подняться упавшему... Ну, а кто больше всех помогал товарищу?

— Конечно же, Шеин! — решают ребята. А как вообще должны вести себя мальчишки? А что такое дружба?..

Маленькие люди впервые по-

серъезному, пусть во многом проочночувствовать его. Может быть,

СЛАВЕН человек ДЕЛАМИ

Восемь часов утра. В нарядной лесного склада собралась новая смена. Электролесари заботливо осматривают транспортеры, лебедки, пилорамы, смазывают механизмы.

— Девушка, — обратились мы к пилорамщице, — не знаете ли вы Попову Анну Семеновну?

— Тетю Аню? Кто ее не знает!.. Да вот и она сама.

Разговаривали Анна Семеновна сказала, что она участвовала в Великой Отечественной войне, награждена тремя медалями, имеет благодарность командования фронта. В 1956 году приехала на шахту «Капитальная-2» и пошла на лесной склад трактористкой. Первое время было трудно. Но постепенно освоилась. Теперь она руководитель смены.

Много дел у Анны Семеновны. С 1957 года она — бессменный председатель цехового комитета профсоюза. В тот день, когда мы встретились с ней, утром она разъяснила бригадам задание на смену, а вечером проводила очередное семинарское занятие с профгруппами.

Уважают в коллективе Анну Семеновну за настойчивость и принципиальность, за ее душевную теплоту, за ту постоянную заботу, которую проявляет она о людях. Когда работницу лесосклада Анну Васильевну Нечепуренко положили в стационар, Попова устроила ее детей в детский сад, договорилась с коллективом, чтобы выкопать картофель на огор-

де больной, отремонтировать ее дом. В прошлом году местный комитет выделил нуждающимся работникам 4200 рублей.

Вместе с тем профсоюзный комитет сурово наказывает нарушителей общественного порядка и трудовой дисциплины. За хулиганство в столовой на рабочем обедении обсуждались Долгов и Шабалин. Коллектив ограничился разбором их дела и, приняв к сведению их раскаяние, поверил им. Зато Василия Синева, который часто пьянился и не выходил на работу, общее собрание предложило уволить.

Сейчас на лесном складе развернулось соревнование в честь XXII съезда партии. Коллектив взял обязательство — выполнить годовой план разделки и погрузки леса на 110 процентов и за счет повторного использования сэкономить один процент лесных материалов. Душой и организатором этого соревнования является профсоюзный комитет.

Что можно сказать еще об Анне Семеновне? Партийная организация признала ее кандидатом в члены КПСС, она является членом Осинниковского горкома профсоюза угольщиков. Ее пример — убедительное свидетельство равноправия женщин и мужчин нашей страны, такого равноправия, которого не знает ни одно капиталистическое государство мира.

М. МОИСЕЕВ,
рабкор.

ребячий, задумываются над самым важным в жизни. А что скажет Евдокия Прокопьевна? Она сейчас — высший судья, и она говорит о красоте природы, о красоте человеческой души, о том, что человек должен уметь украшать жизнь, вспоминает героев прочитанных вместе с ребятами книг. И когда вечером дети возвращаются домой, они кроме букетов осенних желто-красных листьев приносят с собой в своих маленьких душах крупицы чего-то светлого.

Прогулки повторяются и глубокой осенью, и зимой на лыжах. Иногда это уроки, иногда занимательная игра, но всегда это воспитание человека.

В классе Е. П. Крутковой нарушений дисциплины не бывает. Даже тогда, когда в школе учились «самые трудные» дети — детдомовцы, и к ним находила Евдокия Прокопьевна ключ.

Каждый урок она старается провести по-новому, отлично от прошедшего. И даже составление плана приобретает у нее творческое начало. Порой интересная деталь приходит в голову во время приготовления обеда, и длинная дорога от дома до школы тоже служит хорошей помощницей в раздумье педагога.

По глубокому убеждению Евдокии Прокопьевны, один и тот же урок в разных классах должен проходить обязательно по-разному. И прежде чем сказать слово, педагог должен сам полностью

это и один из секретов. Но самое главное все-таки, кажется, в умении приблизить к себе душу ребенка.

Дети очень отзывчивы. Может быть это нарушение правил, но девочка-шестиклассница вдруг на виду у всего класса обнимает и целует свою учительницу:

— У нее нет теперь ни одной тройки! — это ли не награда педагогу.

Кончают 7-й класс и уходят. Но то, что сумела вложить в душу учительница, остается на всю жизнь основным и главным.

Часто на Береговую в дом Евдокии Прокопьевны почтальон приносит письма с солдатским треугольником. Они очень обстоятельные и трогательны, эти письма. В них не только о солдатской жизни, но и о том, как жить вообще.

А когда-то его должны были исключить из школы, из 7-го класса. Ни один учитель не мог сладить с ним. И Евдокия Прокопьевна с великим трудом отстояла его на педсовете со многими оговорками и предупреждениями. А потом в характеристике написала, что «надеется, что он будет отличным производственным».

И вот идут сейчас письма, идут к учительнице, научившей уважать и ценить жизнь. Вот это, пожалуй, и самая главная черта редкого педагогического таланта.

В. КОНЬКОВ.

Учительница

Луна в окно, как в сеть, попала,
Таращат сонные глаза.
Но ты не спиши, ты так усталा,
А спать осталось три часа.

Пусть тяжелеют рук запястья.
Ты малышам родней, чем мать,—
А это уж большое счастье —
Себя по капельке раздать.

Петр ЗЛОБИН.

АКТИВНЫМ СТРОИТЕЛЯМ КОММУНИЗМА!

Связистки

Связистки... Скромно звучит это слово. Но за ним стоит большое и полное вдохновения дело. На работников связи, среди которых в основном женщины, возложены серьезнейшие обязанности. Связистки принимают и оформляют наши телеграммы, приносят нам письма, доставляют газеты и журналы, вручают государственные пенсии ветеранам труда и инвалидам. Всегда и всегда мы видим неутомимых тружениц связи, особенно почтальонов, которые являются желанным гостем в каждом доме, в каждом учреждении.

Хотелось бы в день Международного женского дня сказать добре слово в адрес работниц связи и, в частности, отделения связи поселка Высокого.

Не первый год трудятся здесь почтальоны Екатерина Гантикова, Галина Романова. Этих скромных и прелестных работниц у нас знают все. Они успевают обслуживать весь шахтерский поселок. С набитыми до отказа сумками почтальоны ходят из подъезда в подъезд, с этажа на этаж, стучатся в квартиры.

И тут нельзя не заметить, что к труду почтальонов у нас не совсем правильное отношение. Еще не в каждом доме поселка Высокого есть абонентные ящики для корреспонденции, которые напомнили могли бы облегчить труд

наших почтальонов. А кое-где наблюдаются картины, вызывающие удивление: абонентные ящики есть, но они без приспособлений для замков или вообще без отверстий, в которое можно вложить газету, журнал или письмо.

Неплохо трудится в поселке начальник отделения связи Ольга Даммер. Около десяти лет она работает в органах связи. Начинала с почтальона. Ей хорошо известно, как важно в срок доставить корреспонденцию адресату, поэтому она учит своих сотрудниц прежде всего точности, быстроты и аккуратности в работе.

— И правится мне связь, — говорит т. Даммер. — Это живое, интересное дело. Приятно, когда дело имеешь с массой трудящихся, когда ты необходим народу каждый день, каждый час.

Почтовое отделение, которым руководит т. Даммер, хорошо спрашивается с государственным планом. Жалоб в адрес связисток здесь почти не бывает. Зайдешь на почту — и сердце радуется: кругом чисто, культурно!

Немало женщин в нашей стране работает телеграфистами. А ведь в дореволюционное время к телеграфной аппаратуре допускались только мужчины. Телеграфисток у нас встретишь в любом уголке страны. Они самоутверженно трудились и на фронте в годы Великой Отечественной войны.

На центральном телеграфе гор. Осинники около десяти лет работает телеграфистка Галина Ильинична. Чрез ее руки ежесменно проходят сотни телеграмм, и все они доставляются адресатам без опозданий, доходят без искажений. Галина Ильина — хороший учитель. Немало работниц связи благодарят ее за то, что она научила их специальности, помогла глубже понять свою большую роль в жизни советского народа.

В день Международного женского праздника мы должны сказать нашим связисткам: спасибо, славные труженицы, без вас нам не обойтись!

Руки матери

Мама, дай мне, любимая, руки. Твои руки в прожилках витых. После долгой-предолгой разлуки Я пожму с благодарностью их.

Эти руки всех нас пеленали, Чистоту наводили в дому И без устали мыли, стирали, Всех ласкали в семейном кругу.

Эти руки варили, вязали, Успевали всегда и везде, Эти руки покоя не знали, С нами даже и в праздничный день.

Эти руки с тоской обнимали На войну уходивших сынов, Эти руки колхоз поднимали На пожарищах после боев.

Мама, дай мне, любимая, руки. Твои руки в прожилках витых. После долгой-предолгой разлуки Я пожму с благодарностью их.

Вал. КАЗАНЦЕВА.

на. Чрез ее руки ежесменно проходят сотни телеграмм, и все они доставляются адресатам без опозданий, доходят без искажений. Галина Ильина — хороший учитель. Немало работниц связи благодарят ее за то, что она научила их специальности, помогла глубже понять свою большую роль в жизни советского народа.

В день Международного женского праздника мы должны сказать нашим связисткам: спасибо, славные труженицы, без вас нам не обойтись!

Ф. ОСИПОВ.

ТРУЖЕНИЦЕ

Ночь пришла. Тебе одной не спится:
Над кроватью голову склонив,
Ловишь радость ты на детских лицах,
Счастья в сердце чувствуешь прилив.
И предела нет твоим заботам,
Труженица скромная и мать.
Знаю, радостна твоя работа,
В ней ты не умеешь уставать.
Коммунизма светит нам зарница,
И ее выходишь ты встречать.
Может быть, поэтому не спится,
Труженица скромная и мать?

Ал. КРЕКОВ.

Четверть века

На днях исполняется двадцать пять лет медицинской деятельности лаборанту городской больницы Лии Антоновне Коньковой.

Большим уважением и авторитетом пользуется она среди населения города за чуткость, за трудолюбие, за большое сердце и любовь к человеку. Ее глубоко уважает и медицинский персонал больницы, с гордостью и теплотой отзываются о ней медсестры и врачи.

Хорошая трудовая биография у Лии Антоновны. окончив Иркутский медицинский техникум в тридцатых годах, она получила звание акушерки и стала работать по специальности в одной из районных больниц Красноярского края.

Много было всего — и радости, и тревог за жизнь матери-роженицы, за здоровье ребенка. Проработав в районе года три, углубив знания по теории и практике, Лия Антоновна в 1937 году переехала в г. Осинники (в то время он был



еще поселком Осиновка) и здесь стоящее время под руководством врача Э. П. Кузьминой.

Здесь, в новом трехэтажном здании больницы идет упорная борьба за жизнь человека, напрекор тяжелому недугу — болезни сердца. У кого рожденный или приобретенный порок сердца, инфаркт, миокард, тот не минует рук Лии Антоновны. Большое теоретическое значение и практическую ценность для диагностики инфарктов приносит специальный прибор, записывающий даже малейшие отклонения от нормальной деятельности сердца.

При помощи электрокардиограмм и определяется болезнь и назначается соответствующее лечение больного. Самый ценный и нежный орган человека вследствие обрегают врачи т. Кузьмина и лаборантка т. Конькова. Главное в борьбе за жизнь — это постоянство



В цехах Южно-Кузбасской ГРЭС много замечательных производственниц, среди них — электросварщица Татьяна Васильевна ЧЕПЕЛЬ.

Гордость коллектива

Бывая на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, мне приходилось слышать много теплых слов об электросварщице Ольге Абрамовне Шиляевой. И на этот раз в числе лучших производственниц первой назвали ее имя. Мы направились в трубный цех на рабочее место передовой сварщицы. Шум мешает сосредоточиться, ссыпается масса искр.

— Ольга Абрамовна, к вам! — кричит молодой паренек.

На минуту становится тихо. Тов. Шиляева поднимает шлем и приветливо улыбается нам. Успав, откуда и зачем пришли, удивленно пожимает плечами. Немного подумав, говорит:

— Срочный заказ выполняем, а время в обрез. Если хотите, я дам вам защитные очки, буду работать и отвечать на вопросы, интересующие вас.

Ничего другого не оставалось делать.

Биография О. А. Шиляевой, как и многих других советских женщин, примечательна славными трудовыми делами. С юных лет она пошла на производство. Шли военные годы, стране нужны были рабочие руки. Наравне с мужчинами, подчас заменяя их, неутомимо трудились женщины, отдавая все свои силы, знания и опыт делу победы над врагом.

Не отставала от передовых работниц и Ольга Абрамовна. В минуты кратковременных перерывов она присматривалась, как работают электросварщики, мечтала освоить эту нравящуюся ей профессию. Заметив любопытство девушки, старший мастер однажды сказал:

— А ты, дочка, надень шлем да попрактикуйся малость, наверняка у тебя получится.

Сперва сварка была неуклюжей, но с каждым днем она улучшалась. Со временем молодой сварщице стали доверять более ответственные работы.

Ольга Абрамовна всей душой полюбила работу электросварщицы. За многие годы приобрела большой опыт. Движения ее расчетливы, быстры, без излишней суетливости. Не было еще случаев, чтобы по ее вине простаивали другие рабочие. Сваривает она детали добротно.

В конце беседы Ольга Абрамовна на минуту оторвалась от работы, сняла шлем. На ее лице — добрая материнская улыбка. Попрощавшись с нами, передовая производственница снова надевает шлем, и снова туда туда сварочный аппарат, рассказываются тысячи золотистых искр.

Н. ТИМАХОВ.

их работе — охрана здоровья человека. ная готовность спасти человека. За три года работы в новой больнице многих людей с потерянным и безупречным трудом приобретенный порок сердца, инфаркт, миокард, тот не минует рук Лии Антоновны. Большие вылечили, вернули их на производство, спасли им жизнь. Другие пациенты находятся на излечении. И нет сомнения в том, что их спасут от тяжелого недуга, сделают полноценными работниками даже малейшие отклонения от нормальной деятельности сердца.

Вне медицины не представляет себе жизни Лия Антоновна. Она проявляет себя здесь пусть не большим, но нужным и способным специалистом. Она всегда готова мгновенно отозваться на человеческую беду, ощущать чужую боль, как свою, у нее — постоян-

За уголь
3 стр. 8 марта

Теплые слова благодарности

НАКАНУНЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО МНОГИХ ПИСЕМ, В КОТОРЫХ ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ВЫРАЖАЮТ СВОЮ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ РАБОТНИЦАМ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ПРОЯВИВШИМ ЧУТКОСТЬ И ЗАБОТУ ПРИ ЛЕЧЕНИИ БОЛЬНЫХ. ПРИВОДИМ СТРОКИ ИЗ ЭТИХ ПИСЕМ:

ПРОШУ через вашу газету в день 8 Марта передать мою большую благодарность врачам городской больницы Эдуарде Петровне Кузьминой, Полине Васильевне Славинской и Наталье Мироновне Боровковой. Пять лет тому назад они спасли мне жизнь. После этого я постоянно обращаюсь к ним за медицинской помощью и всегда встречаю с их стороны чуткое и заботливое ко мне отношение.

Г. ПАХТУСОВ, горный инженер.

* * *

В ЯНВАРЕ я сильно заболела. Никто и думать не думал о том, что смогу выжить. Но я попала в заботливые руки врачей Марии Осиповны Тульчинской и Александры Николаевны Злобиной. Они подняли меня на ноги. Большое спасибо моим спасителям.

М. ЗАРЕЧНОВА, домохозяйка.

* * *

В ГОРОДСКУЮ больницу мы поступили слабыми, но здесь быстро окрепли и поправились. Наш лечащий врач Тамара Васильевна Тюкаевина очень внимательно и чутко относилась к нам. Мы чувствовали постоянную моральную поддержку, и это помогло нам скоро избавиться от болезни. Разрешите через газету передать Тамаре Васильевне нашу сердечную благодарность пожелать ей хороших успехов в ее благородном труде.

ПОЛОВСКАЯ, кочегар. БЕКШЕЕВА, ученица.

АНДРИЯШКИНА, продавец СКРИПЧЕНКО,

работница типографии. МАЛЬЦЕВА, домохозяйка.

* * *

КОГДА врач Ирина Никитична Халепо входит в палату, все больные словно расцветают, встречают ее как мать родную. И это потому, что она очень внимательная, вежливая и заботливая. В стационаре шахты «Капитальная-1» я попал тяжело больным, даже дышать не мог нормально. Прошло немного времени, и моя болезнь миновала. Передайте, пожалуйста, через газету мою благодарность Ирине Никитичне за чуткость, за хорошее лечение.

И. СЕДОВ, каменщик.

* * *

ХОРОШО, с душой выполняет свои большие и почетные обязанности врач — хирург Зинаида Петровна Амоскина. Много сотен людей возвращены к жизни ее золотыми руками. Вот и меня она спасла от смерти.

От всей души благодарю Вас, Зинаида Петровна, и весь ваш коллектив за оказанную мне медицинскую помощь. Горячо поздравляю Вас с Международным женским днем.

А. СПИЛЬНИК.

* * *

В профилакторий шахты «Капитальная-1» я попал впервые и убедился, как хорошо поставлено в нем лечение, какой теплотой и вниманием окружены там больные! Побыв на лечении, я почувствовал себя значительно свежее, крепче.

Во всем этом — большая заслуга врача Любови Моисеевны Резниковой. Она не только замечательный медик, но и талантливый администратор. Любовь Моисеевна уже в преклонном возрасте, она получает пенсию и продолжает с большим вдохновением трудиться.

Моя просьба: передайте через газету мою благодарность Любови Моисеевне, а также сестрам — Марии Яковлевне Васильченко, Елене Ефимовне Дудовой и Лидии Демьяновне Порш. Поздравьте наших славных медиков с днем 8-е Марта.

Ф. ГАНОВ,
работник шахты «Капитальная-1».

	4. 9-й шахты «М-1»	— 87,3
	5. 12-й шахты «К-2»	— 82,7
	6. 13-й шахты «Ш-1»	— 82,4
	7. ОКР шахты № 4	— 78,4
	8. 4-й шахты «К-3»	— 74,5
	9. 5-й шахты «К-3»	— 26,2
	10. 6-й шахты «К-3»	— 10,3
	ШАХТЫ:	
	1. «Капитальная-1»	— 112,0
	В т. ч. главнейших	— 92,5
	2. Шахта № 9	— 112,0
	В т. ч. главнейших	— 94,1
	3. Шахта № 4	— 108,3
	В т. ч. главнейших	— 117,3
	4. «Малиновская-1»	— 103,9
	В т. ч. главнейших	— 100,6
	5. «Шушталепская-1»	— 98,2
	В т. ч. главнейших	— 101,2
	6. «Капитальная-2»	— 95,4
	В т. ч. главнейших	— 98,2
	7. «Капитальная-3»	— 41,2
	В т. ч. главнейших	— 20,0
	По тресту	— 97,9
	В т. ч. главнейших	— 94,3

СВОДКА о ходе выполнения очистными забоями установленного режима и норматива цикличности за февраль

№ п/п	ШАХТЫ	Всего действ. очистн. забоев	В т. ч. перевед. на гра- фик цикл	К-во за- боев, вы- полнив- ших ус- тан. ре- жим	К-во за- боев, вы- полнив. план. добычи
1.	Капитальная-1	13	11	4	6
2.	Шахта № 4	9	8	2	4
3.	Шахта № 9	6	5	0	2
4.	Капитальная-2»	18	18	5	11
5.	Шушталепская-1	15	10	2	5
6.	Малиновская	5	5	1	2
7.	Капитальная-3	6	6	0	1
	Трест	72	63	14	31

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Под установленным режимом следует понимать — работу лавы по разработанному графику.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП13704

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Уругвай. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в столице страны Монтевидео на площади Независимости произошло столкновение сторонников и противников революции на Кубе.

На снимке: во время столкновения полиции и реакционеров со сторонниками Кастро. Фото агентства Ассошиэйтед Пресс (Снимок принят по радио). □



Колониальному разбою приходит конец

На наших глазах происходит распад позорной системы колониализма. На огромных пространствах Азии, Африки и Латинской Америки победили национально-освободительные революции. За последние пятнадцать лет почти полтора миллиарда человек — половина населения нашей планеты — вынуждены тесниться на 22 процентах земельной площади. Африканцы говорят: «Когда к нам пришли белые, у них в руках была библия, а у нас — земля. Сейчас в руках белых — земля, а у нас — библия».

Выдавая себя за друзей порабощенных народов и прикрываясь ширмой экономической и культурной помощи, колонизаторы стремятся любой ценой сохранить свое господство. Об этом убедительно говорят события в Конго и Алжире, в Лаосе и Латинской Америке.

Американский империализм стал самым крупным международным эксплуататором, главным оплотом современного колониализма. Прилагая отчаянные усилия сохранить колониальную эксплуатацию народов Азии и Африки, монополисты США пытаются вовлечь страны, только что получившие независимость, в военные блоки, наладить в них военно-диктаторские режимы, создать военные базы на их территории. США — опора мятежников в Лаосе, вдохновитель французской авантюры в Алжире, организатор военной интервенции против революционной Кубы, душитель свободы конголезского народа.

Но прошли времена, когда империалисты могли безнаказанно порабощать и грабить отсталые страны. Ныне коллективному колониализму во главе с США противостоят могучий фронт свободолюбивых народов, требующих немедленного и окончательного уничтожения независимости, в военные блоки, наладить в них военно-диктаторские режимы, создать военные базы на их территории. США — опора мятежников в Лаосе, вдохновитель французской авантюры в Алжире, организатор военной интервенции против революционной Кубы, душитель свободы конголезского народа.

История ведет тщательный счет преступлениям колонизаторов. За столетие колониального рабства африканский континент, например, потерял двести миллионов коренных жителей. Как писал великий ученый Чарльз Дарвин: «Смерть как будто преследует местных жителей всюду, куда только ступит европеец. Куда мы ни взглянем, на громадных пространствах обеих Америк, в Полинезии, на мысе Доброй Надежды, — везде мы встретим те же самые результаты».

И в наши дни в колониях самый низкий уровень жизни и самая высокая смертность людей. Так же, как и сотни лет назад, колонизаторы обрекают народы на вымирание, нищету и голод. «Никакого прогресса за 500 лет» — под таким заголовком английская печать опубликовала недавно заявление губернатора округа Моксиго в Анголе. В этом заявлении говорится: «Питание сейчас хуже, чем было сто лет назад, жилищные условия такие же, какими они были тогда, просвещение осталось примерно на том же уровне, на котором оно было во время захвата».

Вот как империалисты Англии «развивают» экономику Южной Родезии. Европейцы, составляющие всего лишь 9 процентов насе-

ния государства в Касабланке единодушно приняла решение добиться торжества свободы во всей Африке и ее единства, защитить независимость и суверенитет африканских государств, обретенный столь дорогой ценой.

С симпатией и надеждой смотрят народы колоний и зависимых стран на могучий лагерь социализма и прежде всего на Советский Союз. В социалистических странах они справедливо видят гарантию своей успешной борьбы за свободу, за счастливую жизнь. Недавно Генеральная Ассамблея ООН приняла Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, проект которой был внесен 43 странами Азии и Африки. Как известно, инициаторы обсуждения этого вопроса Генеральной Ассамблеи принадлежат Советскому правительству, от имени которого Н. С. Хрущев в сентябре прошлого года внес предложение о немедленном и окончательном уничтожении колониализма.

Принятая Декларация, в основу которой положены советские предложения, торжественно провозглашает необходимость незамедлительно и безоговорочно положить конец колониализму во всех его формах и проявлениях. Декларация требует незамедлительно принять меры для передачи всей власти народам, еще не получившим независимость, и осуждает тех, кто проливает сейчас кровь патриотов Алжира и Лаоса, кто продолжает держать в колониальном рабстве около 100 миллионов человек.

Декларацию горячо одобрили все народы. Теперь перед ними встает новая задача, сформулированная Н. С. Хрущевым. Она состоит в том, чтобы провозглашенные в Декларации требования не оставались на бумаге, а были воплощены в практические дела.

Колониализм — это варварство XX века, и он должен быть стерт с лица земли. Недалек тот день, когда под ударами национально-освободительной борьбы народных масс навсегда будет похоронена политика колониального грабежа и разбоя.

Т. КОЛЕСНИЧЕНКО.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Общественный домовой комитет домовладений ЖКО шахты «Капитальная-1» ведет прием населения по различным жилищным и бытовым вопросам.

Прием проводится в кабинете домкома (контора ЖКО) ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 3 дня до 6 часов вечера.

Местный комитет союза государственных учреждений с прискорбием извещает о преждевременной смерти техника управления главного архитектора ШУШАКОВА

Анатолия Дмитриевича, последовавшей 7 марта 1961 года и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив управления главного архитектора с прискорбием извещает о преждевременной смерти сотрудника управления ШУШАКОВА

Анатолия Дмитриевича, последовавшей 7 марта 1961 года и выражает соболезнование семье покойного.